



俞正声出席“乐业两岸 创享未来”青创先锋汇交流活动

七部门联合组织开展纪念中国共产党成立95周年群众性主题教育活动

新华社北京6月11日电 近日,中央宣传部、中央网信办、中央文明办、教育部、全国总工会、共青团中央、全国妇联联合印发《通知》,强调要以纪念中国共产党成立95周年为契机,以社会主义核心价值观建设为根本,以理想信念教育为核心,以爱党爱国爱社会主义为主题,广泛组织开展群众性主题教育活动,在全社会唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好的时代主旋律。

《通知》要求,要广泛开展“学党史、感党恩、跟党走”学习教育,开展缅怀革命先烈、走访慰问、学习优秀共产党员和网上群众性纪念活动,深入宣传中国共产党的光荣历史和丰功伟绩,宣传95年来中国共产党不断推进马克思主义中国化的理论成果,宣传以习近平同志为总书记的党中央治国理政新理念新思想新战略,宣传党面临的历史使命和全面

从严治党生动实践,宣传各个时期各条战线基层党组织和广大党员作出的突出贡献,引导广大干部群众深刻认识没有共产党就没有新中国、没有共产党就没有改革开放伟大胜利,进一步增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

《通知》强调,组织开展中国共产党成立95周年纪念活动,是党和国家政治生活中的一件大事。各地区各部门要把组织开展群众性主题教育活动作为中国共产党成立95周年纪念活动的一项重要任务,精心组织安排,突出思想内涵,注重群众参与,务求取得实实在在的效果,使其成为广大干部群众感悟党的丰功伟绩、学习党的崇高精神的生动课堂。

北京慈善服务不再限于助困救灾

已进入法律援助、环境保护、扶贫创业等多个领域

本报讯(记者 蒋嵩)近日,记者从北京市民政局获悉,随着慈善组织的理念更新、规模扩大,该市慈善服务的内容不断丰富,不再局限于传统的助困救灾,而是进行全方位慈善服务。

传统的慈善项目包括助老助学、助残助困、救灾等,而今,慈善组织的身影,已经出现在法律援助、环境保护、扶持创业、公益项目孵化、文化遗产保护等多个领域,关注家庭支持和社区综合服务。这些慈善项目在惠及首都群众的同时,还惠及全国其它地区,特别是老少边穷地区。

据统计,截至2015年,全市社会组织总量为29099个,其中公募基金会45个,非公募基金会340个,民办非企业单位5603个,社会团体5019个,这些组织大多从事与公益慈善有关的活动。

以“慈善超市”为代表的社区捐赠活动为例,全市共建立“慈善超市”119家,捐助站点1300个。过去,市民希望将物品捐赠给有需要的人,但基层捐助站点因为储存难、转运难,无法敞开接受捐赠物品。引入社会化服务模式后,通过政府购买服务,每月定期由专业机构与站点对接,将所有接收物资集中转运至捐赠物资集散地,由专业人员进行分拣、清洗和包装,再将衣物发放到全市慈善超市,供困难群众免费领取,形成了一套完整的高效闭环。

而在慈善超市的基础上,还可以拓展更多便民服务项目,如居家养老、老年餐桌、儿童托管、彩票销售等。



6月10日,2016年欧洲足球锦标赛在法国巴黎法兰西体育场开幕,东道主法国队在揭幕战中对阵罗马尼亚队。这是开幕式现场(6月10日摄)。新华社记者 白雪飞 摄

贵州暴雨重灾区进入救灾、恢复期

6月11日,在九潮镇九潮村,一名警察帮助老人过街。当日,九潮村进入救灾、恢复期。

突然袭来的强降雨和洪水,10日卷走了贵州省黎平县九潮村1名腰系绳索救援群众的村干部和2名被困群众,至今下落不明。村干部和群众遇险,令人揪心,也为进一步做好防汛减灾工作敲响了警钟。

入汛后,全国平均降水量已超178毫米,为1974年来同期最多,长江中下游降水量较1998年同期偏多24%。预计6月19日前江南大部、华南、云贵高原以及四川南部会出现比常年同期偏多3成-7成,局部偏多1倍以上的降水量,强降雨期间的防汛减灾要警钟长鸣。

新华社记者 刘续 摄

广西利用“互联网+”网购扶贫

本报(记者 庞慧敏 实习生 王博)从6月6日起,公众只需要在家里,点击鼠标,在特定的电商平台上购买贫困地区的物产和服务,就能为广西的贫困村贫困户送去一份爱心。

今年4月,广西开始实施“党旗领航·电商扶贫”行动,旨在借“互联网+”,发挥“两新”党建的政治优势和组织优势,全面助力自治区扶贫攻坚工作。6月6日,作为该行动的一场重头戏,“七一红色购物季”正式启动。

记者了解到,“七一红色购物季”从6月6日启动到7月5日结束,为期一个月。期间,相关政府部门动员全区“两新”领域1.5万个党组织、12万名党员乃至区外有网购意愿和能力的党员,通过到指定的电商平台购买贫困地区特色物产和“贫困村农家饭(票)”,网购提成和溢价销售将为自治区扶贫开发提供捐助。

本次活动期间预计拉动贫困地区网络购物5000万元,贫困村乡村旅游销售300万元,为广西扶贫基金会捐助50万元以上。

自治区党委组织部副部长、非公组织和社会组织工委书记梁海表示,“广西农村具有丰富的特色农产品和优质的旅游文化资源。一旦借助现代科技搭建的先进平台,就能更好地开发出这些地区的潜力。”在今年“三月三”首届广西国际电商节期间,广西不少特色食品、土特产品纷纷成为全国电商界“新宠”,短短30天,就取得了网络零售额10.7亿元的佳绩。

据了解,购物季活动结束后,针对贫困地区物产服务和乡村旅游的网络促销活动还将持续进行。

我国注册护士中男护士仅占1.8%,而且他们中的多数人还深陷职业困境——

留住男护士要靠什么?

本报记者 刘旭

“吱”的一声刹车声,救护车停在中国医科大学附属盛京医院南湖院区急诊大厅正门。急诊科男护士李进和修振华正推着急救推车待命,一名产妇产后大出血,正等待着急救。李进和修振华紧急将160多斤的产妇抱上推车,一路奔跑着进了急救室。这是今年5月记者在医院采访时看到男护士参与抢救的情景。

男护士因体力和精力更充沛、在紧急情况下更冷静、具有更强的抗压能力,对先进仪器设备上手较快等优势,在医院十分抢手。然而,由于社会上普遍存在的“护士是女性工作”的偏见,以及部分患者和家属误认为男护士不体贴,加上护士工作劳动强度大、工资待遇较低等原因,许多男护士并不愿意从事这一工作,致使男护士的流失率很高。

男护士需求多缺口大

目前,发达国家男护士占比达到10%~20%,有些甚至高达30%。在许多国家,男护士的工资比女护士要高,且收入不菲。据最新数据显示,2015年中国有注册护士328万人,男护士占比仅为1.8%。

辽宁省护理学会理事长姜桂春介绍,截至2015年底,辽宁省注册护士有14万余人,其中在岗护士约12万人,男护士约占1.6%。沈阳市有注册护士28097名,而注册男护士不到1000人。

盛京医院南湖院区急诊科护士长姜艳说,护士工作劳动强度大。在抢救室一天至少要站立10个小时,女护士体力难以承受。因此,急诊、重症监护科急需男护士,而在血液透析科等科室,男护士更加擅长操作专业设备。

“护士先生,你帮我爸翻身,谢谢。”盛京医院急诊监护室里患者的女儿点名要找男护士。“我爸180斤重,两个小时翻身一次,3个女护士都翻不动,两个男护士才翻过来。看着他们稳重细心,我们家心里也踏实。”

李岩是盛京医院南湖院区急诊监护室男护士,他告诉记者,有些男患者需要做隐私部位清洁,点名要找男护士,“以前是女护士来做,患者也很尴尬。”

修振华在急诊抢救室干了8年,经常会遇到饮酒后送医的,送医家属住也喝了酒,大呼小叫,女护士看着都害怕,就需要男护士去沟通,“男护士胆子大一些,也更冷静一些。”修振华说。

据姜艳介绍,盛京医院有护士3400名,其中男护士104人。尽管该院是东北地区男护士最多的医院,可缺口还是很大。

盛京医院“男护士青年团”团长付雷告诉记者,男护士大部分在急救室、手术室等非常忙的科室,工作劳动强度很大,每个月他要上27到28天的班。

被误解不知多少回

急诊抢救室,一位药物中毒的20多岁女孩刚被送进来,女护士去推装着药物和设备的抢救车,男护士王庆丰要给患者连接心电图监护设备,刚解开患者上衣的一粒扣子,女孩母亲就冲进来,拽着王庆丰的手厉声问:“小伙,你要干啥?”王庆丰心里想着要快点救人,可手却不敢再往下动,随后赶来的女护士连忙拉开家属,“大姨,救人要紧。”

接受《工人日报》记者采访的10余位男护士中,像这样被误解的尴尬时刻,不知遇到多少次。

刘德全2008年入职,是沈阳市第三批男护士。刚参加工作,因为男护士非常少,没有男护士更衣室,不得不用男医生的更衣室。虽然穿着深绿色护士服,但没有护士帽,常被误叫“大夫”,也总被问:“护士怎么还有男的?”

每次遭遇不理解,刘德全都要耐心地解释,“护士也有男的。”

“我在急诊抢救室工作8年,为女患者做包皮还是会感到尴尬。”李进说,“包皮就是在手术的相应部位剃除毛发,并进行体表清洁,



在中国医科大学附属盛京医院南湖院区急诊监护室内,男护士刘智清在护理患者。本报记者 刘旭 摄

急诊室里的患者都是急着做手术的,没有女护士时,男护士硬着头皮也得做。”

李进说:“第一次做包皮时,我在病床帘外犹豫了好半天,女患者才20岁出头。我一直安慰自己,这是我的工作,说明来意后患者同意了。包皮过程中谁也没说话,患者别着脸,闭着眼睛,抿着嘴,我一直低头看工具,结束后才发现出了一身汗。”

对于年轻的男护士而言,这种误解或不理解还带来了结婚难。陈光毕业于沈阳医学院护理专业,是盛京医院ICU病房第一个男护士,几年前交了女朋友,可女家人认为一个大男生给患者翻身、吸痰、接尿“没出息”,最终,陈光离开了医院。

需要全社会支持理解

为什么男护士如此抢手,而愿意从事该

工作的人却不多呢?

从源头上看,由于传统观念的影响,报考护理专业的男生非常少。沈阳医学院学生处处长梁浩介绍,近几年,学校护理专业男生占比约7%,2016年沈阳医学院护理专业毕业生为673人,其中男生仅46人。

“减少男护士离职,留住男护士……”在盛京医院“男护士青年团”成立大会上,团长付雷坦言,他从2008年到2013年在盛京医院滑翔院区工作,前后共有11名男护士,其中走了4个。

离开的原因有很多,除了易被误解,还有工作强度大、待遇不高、看不到晋升前景,最终,陈光离开了医院。

(下转第2版)

新闻广角

热点观察

中介和培训花费不菲 考试要出境才能完成

“洋高考”催生留学暴利产业链

本报讯(记者甘哲)本周高考落幕,但有不少应届高三生却没有参加考试,而是选择“洋高考”。动辄数万到十几万元的中介费、考试培训费,让中介和培训机构从中获利不菲。

“现在在全国每年有超过52万人选择去国外读大学,其中有36万选择去美国。”已经做了十几年留学中介的陶冬东(化名)向《工人日报》记者表示。据其介绍,选择“洋高考”出国读大学的人群,已经从过去学习成绩不理想试图通过留学“曲线上大学”者,扩展到学习成绩优异想读国际顶尖大学的“学霸”。

随着留学呈现低龄化趋势,本科阶段留

学者增速远高于留学生总人数增速。十年前,我国每年仅不足1万人赴美就读本科,而在2013至2014学年就已经超过了11万人。而要读美国本科,参加SAT考试,即美国大学委员会主办的考试是必经之路。

对于年龄尚低、经验不足的“洋高考”参与者而言,从申请材料、联系学校到办理登

证,往往需要中介机构帮忙。根据申请学校排名的不同,中介费也有所区别。据陶冬东介绍,以美国为例,申请排名前30名的会收取3万元,排名在50名以后的也要2万元。有业内人士透露,中介费的利润率往往能达到80%左右。

这两年,“洋高考”的参与者从一线城市

市拓展到二三线城市,通过挂靠北京某语言类大学留学服务中心,陶冬东的业务拓展到湖北、重庆、河南多地,而其挂靠的留学服务中心,也要从中抽成两到三成。

除了中介费,考生的另一大支出则是考试费用。去年高中毕业后一直在准备留学的姜玉阳,终于在今年高考前拿到了美国排

名前50名学校的入学通知书。她向记者算了一笔账:托福一次报名费就1700多元,考了两次达到申请要求的100分以上;SAT考试需要出境参加,花费自然不菲,而为了达到2000分以上的成绩要求,父母陪同她考了三次。

为了通过一次报名费折合人民币500

余元的考试,全家花费几万元的情况并不鲜见,甚至有考试培训机构会组织“考试团”,一次费用动辄以万元计,旅行社也在其中“分成”。

“家长们都打算出几十万元的留学费用,心态上已经无所谓几万元的考试支出了。”有留学中介如是说。据北京一家知名外语培训机构的官网显示,一套SAT考试全程班的培训费用高达40000元。而据业内人士透露,这样的培训班,运营成本大致为:10%的教师工资、10%场地租金、5%宣传费用、10%管理人员费用和5%行政人员等费用,还有5%的材料费等其他费用。如此,该机构的最终利润可达50%至55%。

“孩子还没入读大学,往往在出国前中介、培训、考试的花费就已超10万元。”姜玉阳的母亲说。